

# “鲁园小伙”获阿里巴巴正能量奖

## 男子爬冰救人获得奖金5000元 他捐出部分奖金给工友买口罩

31岁法库小伙乔二军爬冰救人在这个冬日里温暖了沈城,乔二军也因此获得阿里巴巴天天正能量奖金。

得知自己获得奖金后,乔二军表示,会拿出一部分奖金购买口罩分给工友们使用。



乔二军获阿里巴巴正能量奖。 读者供图

### “鲁园小伙”爬冰救人 棉衣被冰水浸透

2020年12月23日上午8时30分许,沈阳鲁迅公园内湖面,距离岸边50米左右位置,一男子掉入冰窟窿。

正在鲁迅公园附近找零活的31岁法库小伙乔二军和另一位路过的男子看到情况,立即从冰面爬过去救人。耳边不断传来冰面碎裂发出的咔咔声,乔二军从冰

面一点点爬到冰窟窿旁边。

为了能够顺利营救被困男子,乔二军徒手将冰窟窿边缘砸开,将拴绳的救生圈套在落水者身上,身后及岸上众人合力拽绳子,将落水者救出。

事后,棉衣被冰水浸透的乔二军悄悄离开现场,砸冰的时

候手受伤了也没有包扎,回家换了身衣服又买了感冒药吃,继续出去找零活儿。

### “鲁园小伙”被多媒体关注:好好活着就挺高兴

昨日,记者再次联系乔二军,“我现在干啥呢,不在鲁园那边了,在浑南呢。”乔二军告诉记者,在辽沈晚报的报道刊发后,自己受到了很多媒体的关注,“那几天好多媒体给我打电话,要采访。”

憨厚的小伙子说,自从被报道之后,自己成了“网红”,“没想到这么一个事,却被大家关注了。如果真成了‘网红’,我希望是正能量的,让更多人敢于出手,敢于帮人。”

“人没事,好好活着,我就挺高兴了。”乔二军告诉记者,“被救的人挺好,听说也是在鲁园那片找活的,获救之后没啥事,听别人说也开始正常干活了。”

### 获正能量奖 他要捐出部分奖金给工友买口罩

乔二军在阿里巴巴天天正能

量评选活动中,获得正能量奖及5000元奖金。提到这份荣誉,乔二军觉得自己很自豪,“我是一个来自沈阳法库的打工小伙,我觉得这份荣誉不只是给我的,是代表了沈阳成千上万的打工人。我们靠勤劳的双手赚钱,靠着汗水致富,看谁有难了出手相助都是义不容辞的。”

连日来,沈阳再次进入防范疫情的关键时期,乔二军和工友们坚持每天在户外工作。乔二军说,要从奖金中拿出一部分去购买一批口罩,分给工友们使用。

### 攒钱结婚 把日子过得暖暖和和

对于自己的将来,乔二军说自己的目标很简单,就是把自己的小日子也过得暖暖和和的,“有一个相处了半年的女朋友,计划明年结婚。”

乔二军爬冰救人,都没敢告诉女朋友。但是被众多媒体关注后,女友从网上知道了这件事,“身边的人都夸我,只有她‘数落’我,叫我遇事救人可以,但要注意安全。”

女友的“数落”让乔二军心里很甜,“我一直在攒钱,希望给她一个幸福的婚礼。”

### 得知乔二军即将举行婚礼 天天正能量送上祝福

阿里巴巴天天正能量给出的颁奖词:危机四伏的冰面上,咻咻发出碎裂声。但是生命危在旦夕,他来不及犹豫,一步一步朝着落水者靠近。每一步都惊心动魄,每一秒都是善与勇的流露。落水者成功获救,他穿着被冰水浸透的棉衣匆匆离去。“看见了就不能袖手旁观”,是这位平凡“打工人”内心深处坚定不移的信念,这信念指引着不会游泳的他,一次次挺身救人。

虽然没有英雄的光环,却从来不缺英雄的勇气。天寒人心暖,谢谢你,乔大哥!

得知乔二军即将举行婚礼,阿里巴巴天天正能量送上祝福:这份奖励是我们代表社会对好人的一份敬意,万分祝福:最美的你,值得最美的人生,愿余生岁月静好,一切幸福顺遂,如你所愿。

辽沈晚报记者 吕洋 王鹏

# 今冬我省降雪少主要有两大原因

## 未来十天我省仍无明显降水 天气以干冷为主

昨日,记者从辽宁省气象局了解到,自入冬以来,我省只出现了3场降雪,比去年同期(12次)少了9次,比常年同期(9次)少了6次。其中仅有第一场降雪覆盖全省,其余两场只出现在局部地区。

2020年12月28-30日,辽宁出现寒潮,大风天气,气温降至入冬以来最低,但是市民期盼的雪花还是没有踪影,到底什么时候能下雪呢?为何我省今冬降雪偏少?监测显示主要有两大原因。

第一场降雪出现在11月17日到19日,范围覆盖了除丹东东南部外的所有地区,而以朝阳地区降雪最大。

第二次出现在11月21日,降雪范围缩小至中部及以西地区,东部及东南部均无降雪出现。全省62个国家气象站中,36个站有降雪,平均降雪量为0.6毫米。

第三次出现在12月12日,降雪

仅仅出现在西南部和东南部沿海地区。全省62个国家气象站中,27个站有降水,平均降水量为0.7毫米。不仅降雪次数明显偏少,降雪量也明显低于历史同期值,12月以来,沈阳、锦州、阜新、辽阳、铁岭、盘锦均无降雪出现,为70年来(1951-2020)最低值;就连往年降雪丰沛的东部山区,今年降雪也是异常偏少。本溪12月以来只有0.1毫米,与历史同期的11.5毫米相差11.4毫米,与历史最高值31.1毫米(2004年)相差31毫米;丹东降雪量为0.8毫米,与历史同期的12.7毫米相差11.9毫米,与历史最高值51.2毫米(1992年)相差50.4毫米;与历史同期相比偏少程度只有大连是偏少,朝阳是显著偏少,其他地区均是异常偏少。

今年降雪如此偏少的幕后推手主要有两个:一是低纬度海洋大气环

流;二是中高纬度大气环流。

监测显示,11月赤道中东部太平洋海温偏低,拉尼娜状态维持;另外根据国内外气候预测模式及统计方法预测结果,预计赤道中东部太平洋冷水状态将继续维持,并在2020年12月形成一次中等强度的拉尼娜事件,且将持续整个冬季,这导致副热带高压偏西偏强,相当于一堵墙,阻挡住了热带海洋的暖湿空气向北方输送。

另外,今年12月以来西伯利亚高压总体偏强,导致冬季风偏强,可是虽然冷空气充足,但是暖湿空气接不上,因此,在我省就难以产生雨雪。

从目前天气形势分析,未来十天我省仍无明显降水过程,气温持续低迷,天气以干冷为主,市民要做好防寒保暖工作。

来自沈阳市气象局的消息称,目前有两股冷空气已经安排上了,下周沈

城将遭受冷空气的“双重暴击”。预计,4-6日是弱冷空气,今天到明天是多云到晴的天气,最高气温-8℃到-11℃,最低气温-22℃到-23℃,风力不大,本周来说算是比较适宜出行的天气了。市民可以在中午前后到户外活动,尽量避免到人群密集的场所。

6-8日是较强冷空气,6日一股较强冷空气将影响沈城,在两股冷空气的叠加影响下,沈城的天气将冷出“新高度”,预计6日天气转为多云,最高气温将下降到-14℃上下,西北风4到5级,人体感觉“嘎嘎冷”。夜间的最低气温更是会降到-24℃附近。7日是本周最冷的一天,也将是入冬以来最冷的一天。全天气温在-16℃到-26℃,有望创造气温的新低。

8日气温在-14℃到-21℃之间。在此,也提醒市民6-8日是本周最为寒冷的时段,沈城仍处在疫情防

控关键时期,提醒防控人员和市民要注意防寒保暖,取暖要注意用火用电安全,寒冷天气里建议老人和儿童尽量减少外出,心脑血管疾病患者要注意防范寒冷天气带来的不利影响。

辽沈晚报记者 胡月梅

### 全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	晴	-9~-23
	明日	晴	-10~-21
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		40-70	
空气质量级别		优-良	
首要污染物		PM10	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今天	阵雪转多云	0~-10
	明天	多云	-6~-10
鞍山	今天	晴	-6~-14
	明天	晴	-9~-16
抚顺	今天	晴	-8~-25
	明天	晴转多云	-11~-23
本溪	今天	晴	-7~-22
	明天	晴	-11~-21
丹东	今天	多云转晴	-3~-18
	明天	晴	-7~-19
锦州	今天	晴	-5~-16
	明天	晴转多云	-6~-14
营口	今天	多云转晴	-6~-20
	明天	晴	-9~-17
阜新	今天	晴	-10~-21
	明天	晴	-10~-20
辽阳	今天	晴	-7~-21
	明天	晴	-10~-20
铁岭	今天	晴	-9~-22
	明天	晴转多云	-11~-21
朝阳	今天	多云转晴	-6~-21
	明天	晴	-8~-19
盘锦	今天	多云	-7~-18
	明天	晴	-9~-18
葫芦岛	今天	多云	-5~-19
	明天	晴	-7~-16

# 居民被“封闭”挂炉熄火

小区封闭不让进出,燃气壁挂炉IC卡无法网络交费面临取暖中断,这个难题怎么解决?沈阳燃气公司皇姑窗口工作人员陶磊逆行而上,穿着防护服把蓝牙交费设备送到小区门口,保安用条帚接到蓝牙设备放到保安室外窗台上,用户取走蓝牙设备后顺利充值,取暖问题成功解决。

昨日,沈阳燃气公司皇姑营业部工作人员介绍:去年12月30日,我们接到公司客服转来的信息:向工街86号基业百花园小区一IC卡用户的壁挂炉打不着火了,可能是IC卡欠费,请给予及时处理。

工作人员接到信息后马上和用户联系沟通,用户在电话中说:“我们小区封闭了,不让进不让



沈阳燃气公司工作人员陶磊穿防护服,给用户送蓝牙设备。受访者供图

# 燃气公司逆行送温暖

出,能否有办法让我的壁挂炉IC卡交上费,家里能继续供暖吗?这大冬天取不了暖可麻烦了。”

燃气壁挂炉用户的交费方式和普通燃气用户不一样,壁挂炉是使用储值的IC卡,在取暖季之前,用户需要在IC卡充值,然后插入壁挂炉里启动取暖,如果充值金额将要用完,用户需要及时到燃气营业网点现场充值,目前IC卡尚不能在网上充值。

了解到用户的情况后,沈阳燃气公司皇姑营业部经营部分决定给用户送去“蓝牙宝”,“有了这个蓝牙宝,和手机连接上,把IC卡插到蓝牙宝上,就能充值了,原理和加油站给加油卡充值差不多。”工作人员介绍。

面对这种突发状况,窗口工

作人员陶磊主动站出来“我去送蓝牙宝,别影响用户取暖,这是大事。”

陶磊穿好防护服来到小区门口,此时用户已把情况向物业进了通报,穿着防护服的保安拿着条帚接到蓝牙设备放到保安室的窗台上,用户下楼取走了蓝牙设备,送和接的环节都实现了“全程无接触”。

用户回到家后和陶磊进行电话沟通,“我通过电话,一步步指导用户如何通过蓝牙宝给IC卡充值,不一会儿就充值成功了。这回妥了,壁挂炉就能取暖了。”

当问起陶磊送蓝牙设备时的感受时,陶磊说:“我只是担负起了自己应尽的职责,这个时候用户更需要服务到位。”

李响 辽沈晚报记者 吉向前